

OCI 分析:

肥料登记评审委员会秘书处意见汇总以及分析

自 2017 年 12 月发布新规,目前已经执行 1 年多,经过这一年的了解与操作,通过跟踪项目,总结一些这段时间获得的经验,这对未来的登记非常重要。

1、土壤调理剂产品目前已经全部按新规执行,交上去的报告必须是 3 年的,不然农业部不会让参加评审会。

2、评审会产品的技术指标中 pH 值不能跨度很大,不能到 4,一般为 2 个。评审会产品所定的技术指标含量与检测报告中的含量也不能相差很大,否则农业部肥料登记评审委员会秘书处的老师会认为是不同的产品。

3、国外生产企业的产品变更国内代理商的话,要在申请表中写明新的国内代理商的联系方式,以便农业部寄送新的登记证到正确的地址。

4、有机水溶肥料等评审会产品,农业部一般要补充递交原料的来源,主要成分的检测报告以及购销合同。已经签署合同的评审会产品要提醒客户对原料的来源证明等文件有所准备。

5、新规下递交到农业部的样品,必须经过省土肥站封样,并附抽样单。样品检测不合格,再次提交样品时,除按要求抽样、封样、附抽样单外,还应提交经省级肥料初审机构确认的质量整改报告。

对于登记检验结果与申请技术指标存在较大差异的产品,企业应重新核定登记技术指标或重新提交样品检验。

申请肥料登记时,样品检验不合格次数超过两次的,应重新申请登记。

6、目前所有的肥料续展登记都必须递交 5 份年度检测报告,18 年未完成的报告要尽快补测。即使这期间有作物增项,您的最新的登记证有效期不是 5 年,因为作物增项不需要递交检测报告,也需要递交 5 份年度检测报告。

7、第八届农业部肥料登记评审委员会——第八次会议纪要(2018 年 7 月 12-13 日,北京)对有机水溶肥料方面的意见:

加强境外以糖蜜为原料的有机水溶肥料管理。评审委员会审议认为:生态环境部 2017 年第 3 号公告“关于调整《进口废物管理目录》的公告”中,将糖蜜等 7 种固体废弃物列入《禁止进口固体废物目录》。为进一步规范以固体废物为原料的肥料进口管理,防止进口废物环境污染,评审委员会明确,从安全性角度考虑,严格把关以糖蜜为原料的进口有机水溶肥料登记。

肥料登记评审委员会审议认为,为保证有机水溶肥料的施用效果,有机水溶肥料应设定有机质含量的下限要求。以海藻和壳聚糖等生物活性物质为主要原料的,粉剂有机质含量 $\geq 5.0\%$,水剂有机质含量 $\geq 50\text{g/L}$ 。以糖蜜、低值鱼、酵母、豆粕等发酵液为主要原料的,粉剂有机质含量 $\geq 10.0\%$,水剂有机质含量 $\geq 100\text{g/L}$ 。有机质的检测方法采用 NY1976-2010 水溶肥料有机质含量的测定。有机水溶肥料主要成分应为有机质。

8、农业部肥料登记评审委员会对田间试验报告的要求:试验报告中要体现户主电话,应附试验开始、中期、结束时影像资料,保留试验原始数据。并附试验主持人的职称复印件。

9、肥料在申请登记时,若提交蔬菜、果树或花卉中每一分类的至少两种作物田间试验报告,肥料登记证的适宜作物范围可标注所试验作物及分类名称。未

列入的杂类作物按单一作物标注。当归、黄芪、党参、桔梗这些中草药，都没有列入到这些作物当中，属于单一作物。

10、20190411 通过跟秘书处的于老师打电话得知，台湾是没有土壤调理剂产品的，目前台湾的企业没有再农业部登记土壤调理剂产品的。上海格金的产品应该按中量元素肥料来登记。若评审会当月递交上去资料，要告诉客户可能参加不了会议，提前的告诉客户，以免他们会误认为，获得一些错误的信息。若能参加评审会，秘书处的老师会让填写一份信息汇总，会提前通知企业联系人，若没有联系，就说明赶不上这次评审会。

11、大量元素水溶肥料，同时申请粉剂和水剂产品的话，微量元素总量相同，但是种类不同，算不同的产品，田间试验报告不能共用。

12、国外企业续展登记提交的进口货物报关单，要提交随附的关税和增值税单，提醒客户留存好。

13、国外生产区企业可以自己申请一个农业部的系统账号，这样变更国内代理商的话就不用总是申请新的农业部系统账号了。

14、需要参加评审会的常见产品有有机水溶肥料、土壤调理剂、中量元素肥料、土壤增效剂。评审会前，农业部的老师首先会让提交信息汇总文件、然后是信息回执文件。需要答辩的企业，之后会收到需要做 PPT 的邮件，若没有收到，就不需要参加现场答辩。

北京 OCI 公司以 5A 的服务理念，为客户提供优质登记申报注册的产品合规服务。



